

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 4-50 драхме, тромесечно 13-50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва:
улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 15 лепта

Уређује О Д Б О Р

БРОЈ 15 лепта

ОДЛУЧНЕ ИЗЈАВЕ

Све за победу правде и слободе

Борбе на западу настављају се највећом жестином. Немци непрестано нападају, нарочито на енглески део фронта. Са француским трупама раније су у већем стилу опробали своју разметљивост. Ствар им се тада разбила о главу. Сасвим је разумљиво што нису имали довољно одважности да понове игру. »Парен кашу хлади!« — каже наш народ. Зато су сада, вероватно у самообмани да им Енглези нису дорасли, ударили на другу страну. Али су и на тој другој страни добили по прстима, изазвавши чак и јединство команде.

Овај први неуспех у нападу на Енглезе није их опаметио. Изгледа да су тај свој неуспех приписали учешћу знатних француских резерви. Скретање северније и преносење борби даље од додирне тачке између Француза и Енглеза, са фронта код Амјена на сектор Ипр-Армантијер, очигледна је слабост ове велике немачке офанзиве. Та слабост је у толико учљивија, у колико су на новом борбеном сектору чак и њихови теренски успеси много мањи и безначајнији. Овде им Енглези, спремни увек да парирају сваки препад непријатељев, дају лекције достојне енглеског националног поноса и величине енглеске Отаџине. Дивљење је мала награда енглеским херојима; награда ће бити потпуна тек онда, када својом Отаџини, као и целом човечанству, обезбеде мир и сваки напредак.

У овој борби, незапамћеној и незабележеној, Енглези стоје, са својим савезницима, Французима, Американцима и осталима као чврст и непробојан бедем. Они, као и Французи, као што мисли Америчани, спремни су на све решени су на борбу до краја. »Ми ћемо — рекао је енглески премијер у Доњем Дому — употребити максимум нашег напора ради Правде и Слободе«. Затим је додао: »Све док, док и једна енглеска лађа буде пловила по мору, док се садашња борба не заврши у нашу корист, нећемо пристати да преговарамо са Немачком.«

Овако одлучна реч скоро није пала у Енглеској. Она је добар знак за успех у овом крвавом рату. Овакве речи не падају у часоцима неизвесности; она је зато и гаранција за будућност. Код нашег народа укоренило је веровање: да је тешко ономе коме се Енглеска погне на врат. Прошлост ствар потпуно објашњава и потврђује. Речи Лојда Џорџа значе: да се је Енглеска погела Немцима не само на врат, него и да их је ухватила за врат и погела им се на грбачу. Немогуће је да Немци издрже тај терет. Што је главно, Енглеска овога пута није сама. С њоме су сви који воле правду и слободу. Једна велика заједница човечанства бори се противу страховитог злата. На крају, зло ће безусловно морати подлећи. Закони природе не знају за изузетак.

Одлучној изјави Лојда Џорџа треба придружити и ретко самопоуздање главног команданта савезничких војска. На поздрав председника Српске Владе генералисима Форш је кажао: »...Желим да вас уверим, да је Ваше поуздање у савезничке трупе потпуно оправдано. *Оне ће умети да заједничком непријатељу наметну победу и мир са накнадама.*«

После ових изјава, сваки даљи разговор је сувишан.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Цирих, 31. — Из Софије јављају, да је за бугарског представника у Украјини именован Иван Шишманов, професор универзитета и бивши министар просвете.

Вазел, 31. — Из Луксембурга јављају: Услед неспоразума између парламента и државног савета у питању о ревизији устава, председник владе Кауфман поднео је оставку свога кабинета.

ПРОСЛАВА У ЗАГРЕБУ

Поводом Прерадовићеве стогодишњице

Цирих, 31. марта Бечка Рајксвест жучно напада Југословене због јачег покрета у српским, хрватским и југословенским областима после италијанско-југословенског споразума.

Поводом демонстрација у Загребу о прослави стогодишњице хрватског песника Петра Прерадовића исти лист пише: »Чудновато је, што власти не спрече, једном за свагда, овако недостојне и непријатељске манифестације. Југословенској је штампи дата потпуна слобода писања. Ко год је присуство-

вао демонстрацијама у Загребу 6. марта или из листа прочитао извештај са тих демонстрација, питаће се са великим изненађењем: да ли је све ово могуће и да ли се ово стварно десило у аустро-угарској монархији?! Полиција се, по наредби, показала благонаклона и није хтела да спречи оно што би могла и морала спречити. Шта више, шеф полиције разговарао је са манифестантима, извињавајући се што му је пало у део да одржава ред. Човек је морао бити гњеван, беоан када је слушао узвике масе: »Живела Србија!« »Живео Трумбић!«, »Живео Пашић!« и »Доле Аустроугари!«. Приликом полагања на пешников гроб многобројних венаца, украшених српском тробојком, вође манифестаната држали су врло одушевљене андиржавне гворе. Сви су, на очиглед власти, носили на грудима српску тробојку. Потом су манифестанти одржали велики збор у народном позоришту. При изласку из позоришта маса је тражила да се варош окити заставама, што је врло брзо и учињено. Затим су ушли у зграду Сабора и истагли заставе.

Демонстрације од 6. марта нису невинне, како су веки склони да верују. У ствари, овај дан био је посвећен Пашићу и Трумбићу.

КОНГРЕС У РИМУ

Резолуција примљена на конгресу

Рим, 31. марта Конгрес представника потлачених народа у Аустро-Угарској завршио је прејуче, на свечан начин, свој рад, у присуству многих политичких личности. Сви шефови делегација говорили су врло одушевљено.

Г. Трумбић, поздрављен бурним овацијама скупа, истакао је историјски значај Крфске Декларације, која садржи вољу југословенског народа да оствари уједињење, ослобађајући се јарма Хабсбурговаца. Затим је рекао: да је постављена основа италијанско-југословенском споразуму и да тај споразум мора бити стваран и искрен и после рата.

Изасланик Заморски кажао је, да пољско питање мора бити решено у смислу независности и уједињења Пољске и да је судбина пољског народа везана за победу Савезника. Чешки представник Бенеш истакао је, да је задатак конгреса страшен за Аустроугарску и да ће се његове последице ускоро показати. Изасланик Лупу прокламовао је неукротиви отпор румунског народа.

Конгрес је изгласао ову резолуцију:

Потлачени народи Аустро-Угарске, окупљени на конгресу у Риму, изјављују:

- 1). Сваки народ прокламује своје право на народно и државно јединство и потпуну државну независност;
- 2). Сваки народ зна да је аустро-угарска монархија инструмент немачке превласти и главна препрека остварењу њихових права;
- 3). Збор износи потребу заједничке борбе противу заједничких непријатеља у циљу потпуног ослобођења.

Између италијанских и југословенских представника засебно је утврђено:

- 1). Уједињење и независност Југословена сматра се као животни интерес италијанског народа, а уједињење и

независност италијанског народа као животни интерес Југословена;

- 2). За оба народа је животни интерес ослобођење Јадранског Мора и његова одбрана од сваког будућег непријатеља;
- 3). Територијална питања биће решена пријатељски, у моменту закључења мира, на основу принципа народности и на начин да не буду повређени животни интереси двају народа.

У пољачком питању изгласан је засебни додатак. У њему пољачки представници сматрају

Немачку главним непријатељем Пољске и у ослободилачкој акцији народа противу Аустро-Угарске гледају главни услови збацивања зависности Пољске од Немачке.

Резолуција је једногласно примљена.

Политички кругови придају јој врло велику важност.

Председник италијанске владе г. Орландо примио је југословенске представнике: г. Трумбића, г. Јамбришака, Тринајстија и Стојановића, и том приликом изразио поверење у добар резултат италијанско-југословенског споразума и у остварење југословенског уједињења.

БУГАРСКИ „МАЋЕДОНСКИ ПРОТЕСТ“

VII.

Пре него ли што се осврнемо на ове »доказе« о бугарском праву на Македонију, које Бугари ваља да упознамо наше читаоце са потписницима »македонског протеста«.

Ми ћемо и о њима проговорити који кад дођу. ред и верно изнети њихову важност у народу као и њихов рад и занимање, јер су нам познати многи, а нарочито вође бандита који су потписници овога памфлета. Њихова имена износимо оним редом којим су и Бугари са свима атрибутима која су им Бугари дали:

Из Скопља: 1. Диме Николов, старац од 82 године; учио бугарску школу 1845. године, код учитеља Игњатија из Скопља. Узео учешће у борби за самосталну бугарску цркву; 2. Трајче Чакаров, стар 76 година, учио бугарску школу код учитеља Игњатија 1855-60 године. Основао бугарску читаоницу 1873 године у Скопљу;

3. Петруш Шагманов, стар 60 година, члан бугарске општине у Скопљу 1878. год., сродник бугарског митрополита Натанаила у Охриду;

4. Спире Гајдаџија, двадесетогодишњи члан бугарског месног револуционарног комитета у Скопљу.

свога рада револуционарног шест пута; 5. Красто Хаџи Морнов, старац 78 година, учио је бугарску школу код учитеља Игњатија из Велеса и Стевана Шошаљчева из Скопља. Дуго година био члан бугарске општине и учесник у борби за одвајање цркве од патријаршије;

6. Лазар Волков, војвода бугарских комитета из Долаза. Четовао дуго година. За време српског режима тукао се са Србима;

Из Куманова: 7. Хаџи Зафир Тасев, старац од 71 г. учио бугарску школу у Куманову код учитеља Симеона Момчеџикова 1860 г. Био члан општине дуго година.

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Српског Црвеног Крста у Солуну, добио је нову партију оригиналних признаница из Србије за следеће улагаче.

Умољавају се г. г. улагачи да се обрате овом Бироу лично или писмено, како би им се приспеле признанице предале.

Лица, која се обраћају Бироу писмено, да им се признанице испошљу на означену адресу, дужна су тачно назначити: коме су новац слала, место где и време кад, како би им се приспеле признанице могле испослати.

Зарић Бор. Н. капетан и Светислав С. Здравковић Милан наредник, Златановић Радивоје С. мајор (3), Златковић Бока.

Ивановић Драгић и Ђорђе кочн., Ивковић Мирко и Светозар учитељ, Игњатовић Светислав, Илићи: Богосав, Димитрије, Илија, Милош, Сава чинов, и То-

дор капетан, Миодраг, Милан шофер и Милош начелник (2), Исаиловић Жив. учитељ.

Јаковљевић Обрад пор., Јањић Коста цензор, Јанковић Таса, Јаџи Милош поручник, Јеремић Јанко, Јеротић Драгутин, потпуковник, Јечменић Драгутин благајник, Јовановићи: Александар Р. капетан, Андра Д., Антоније Д., Бранко поручник, Војислав чиновник, Добривоје, Драгољуб Ј. пуковник (2), Драгољуб капетан, Душан инжињер (2), Душан поштар, Ђорђе, Живадин поруч., Јован С., Јован А. пуковник, Милан К. свештеник, Милан Ч. поручник, Јанковић Мирослав, Јовановићи: Михаило Љ. пуков. (2), Петар кондуктер, Петар М. капетан, Светозар, Станимир и Урош, Јовић Младен А., Јачић Петар наредник, Јоксимовић Витомир, Марко и

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

— У нашем уредништву имају карте:

Света Белић, (фотографију) од Миркољуба Белића из Београда.

Михајло Милошевић, од жене Катерине из Деонице (Јагодина).

Цветко Јосић, полиц. писар од мајке Марије из Лознице.

Михајло Јаковљевић, полиц. писар од Данице и Радмеле из Паланке.

Славко, Јоксић Миливоје (2) Јулас Марко и Јанош, Јанковић Чеда капетан, Јевтић Владимир капетан, Јовановићи: Владимир Ст., Димитрије, Јован магационер, Мирко поручник (2), Мирослав капетан, Светозар, судија, Јоксимовић Славко поручник и Јорговић Ђорђе мајор.

— Наставиће се —

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

— У нашем уредништву имају карте:

Света Белић, (фотографију) од Миркољуба Белића из Београда.

Михајло Милошевић, од жене Катерине из Деонице (Јагодина).

Цветко Јосић, полиц. писар од мајке Марије из Лознице.

Михајло Јаковљевић, полиц. писар од Данице и Радмеле из Паланке.

— Душан Матејић, каплар има 2 карте од жене Милеве из Великог Шибљевоца (Крушевац) код Драгомира С. Анђелковића рез. наред. 3—3, п. бр. 92.

— Никола Мартиновић, има карту од жене Јованке и сестре Зоре из Пожаревца — код Ђорђа Јовановића, 3 одел. проф. колоне, п. бр. 414.

— Код Миодрага Ј. Петровића, п. наред. 3—3 п. бр. 36, имају карте: Ласа Митровић, артиљ. мајор од сестре Милке (место непознато).

— Ранко Јоксимовић, студент технике (3 карте) од сестре Горе (место непознато).

— Илја Тришковић болничар (фотографију), од сестре Даре са децом из Алексинца.

— Борђе Стојановић,

пешад. п. поручник (2) од: мајке из Крагујевца и Леле из Валева — код Славка Терзића, 4—1, п. бр. 88.

— Јован Шурдиловић, (писмо) од Мице Лазаревиће из Ласике (Крушевац) — у нашем уредништву.

САОПШТЕЊА

— Михаило Р. Поповић, свештеник п. бр. ОБ, тражи брата Андру Ђурчића, глумца из Ниша, или кошта зна о њему.

— Душан Илић — Латинче 3—3, п. 88 моли Ристу Стајића, књижара, Тому Влашчета, трговца, Јањима Ковача и његовог зета, из Врање, да му се јаве.

— Драгутин И. Живановић, капетан 1. кл. који је био у Русији, моли се да се јави брату Игњату Живановићу, п. 24.

— Драгутин И. Живановић, капетан 1. кл. који је био у Русији, моли се да се јави брату Игњату Живановићу, п. 24.

— Таназије Николвић, наредник, тражи свог сестрића Момчила Пере Драгојевића, Матића кројача из Зајечара који је пре евакуације био порески помоћник пореског оделена среза зајечарског да му се јави на адресу војна п. бр. 52. У исто време моли сватког оног ко би ма шта знао о њему да га на горњу адресу извести.

— Милован М. Марковић, каплар телесне гарде бр. 999, моли свакога друга, пријатеља и познаника који ма шта зна за мога брата Миленка М. Марковића, стрица Марка С. Марковића и Божицара Маринковића, сви из села Ђурђевог код Раче Крагујевачке нека на горњу адресу извести, на што ће му потписати вешито бити захваљан.

— Данило Крајиновић, благајник покретне арт. радионице пошта 414. моли свакога онога, који би што

знао о ниже именованим војницима да га извести, како би им могао послати карте, које су за њих из Србије стигле: Јовановић Радомир, послед. регрут од Злате Благојевић из Ракинца. Јовановић Љубомир, болничар од сестре Милеве Антонијевић из Ковачевца. Маринчић Божицар, артиљерац од жене Маре из Ратара. Мартиновић Влајко, од Мице из Смедерева. Матић Данило, од жене Полексије из Марковца. Марковић Љубомир, од оца Илије из В. Орашја. Милојевић Огњан, од жене Савке из Селевца. Миливојевић Ненад, послед. одбр. младица од мајке Стамене из Азање. Милановић Љубомир артиљерац, од снаје Наталије Мраморца. Милошевић Миливоје, наред. 8. п. III п. од жене Живке из Кушијева.

ИЗ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Крф, 30. марта

Данас је, у почетку скупштинске седнице, прочитано више питања и интерпелација, од којих је најважнија посланика Продановића: зашто се Кацеровићу не допушта долазак у Скупштину и зашто осуђени преаратни официри, противно члану 330. закона о поступку војних судова, нису пуштени на фронт, него у заточење.

Посланик Трифковић питао је председника Владе о гласовима као да је граф Чернин био понудио српској Влади засебан мир. Господин Пашкић је демантовао Чернина и све изјаве у томе правцу као интригантске. Трифковић је с одговором био задовољан.

Овом се приликом лепо и спонтано манифестовала једнодушност целе Скупштине за лојалну истрајност до краја уз наше Савезнике.

У претресу декларације Господина Пашкића говорили су посланици Ратарац и Лаза Поповић. — Посланик Ратарац споменуо је говор председника Вилсона и из њега прочитао шест тачака, у којима се говори и о самоопредељењу народа. Затим је објашњавао, да опозиција не жели више Господина Пашкића, не што му не верује и што није добар, већ што треба да дођу мађи људи. — Посланик Поповић замерао је посланицима што не раде више за народ и сложио и што су опозициони посланици тражили сазив Скупштине у Француској.

Министар Унутрашњих Дела одговорио је на ономадашње приговоре г. Драшковића о лабавости према Светлику Јакишићу и његовом издајничком раду. Код нас, као и по другим државама, непријатељ је вршио дефетистичку пропаганду, да би нас разјединио и војску деморалисао, и на тај начин и без борбе упропастио. Али та пропаганда није успела, благодаречи разборитости нашег народа и предуметим мерама. Затим је објашњавао, шта је све према Јакишићу рађено и да истрагу води битољски суд, коме је Јакишић прошле године оптужен са доказима за тешка дела издаје.

Министар Правде допунио је објашњења Министра Унутрашњих Дела и рекао, да суд прибара нове доказе и да је претходна истрага при крају.

Посланик Драшковић истакао је, како је Јакишић још из Ниша чекаше одлазак у Букурешт, где је у почетку рата био центар непријатељске шпијунске и пропаганде, а после евакуације постојао у Атини, где се тај центар преместио. Кад су тамо Савезници почели хватати шпијуне, онда је отишао у Швајцарску, одакле је за рачун непријатеља сатански радио на издајничкој пропаганди.

Због замерке: зашто је Јакишић пуштен да оде у Швајцарску, објашњавали су ствар још Министри Јовановић и Терзић.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Српски званичан извештај Солун, 31. марта

3. марта обострана активност. Наши авијатичари бомбардовали су непријатељски логор на Блатењу; бачено око четврт тоне експлозива.

Са солун. фронта

Француски коминике Солун, 31. марта

Одбијени су непријатељски напади на завијутку Црне Реке и између језера. Успешан сукоб патрола у области Буткова. Доста жива артиљеријска борба западно од Дојранског Језера, на завијутку Црне Реке и у области Битоља. Савезнички авијатичари успешно су бомбардовали станицу Порна и непријатељске логоре и депоје у области Демир Хисара, Бевџелије и Розена. Бачено је 900 килограма експлозива.

Франц. коминике

Париз, 31. марта

Јака артиљеријска борба у области Ангара-ан-Сантер. Активност француских извиђача на секторима Ноајон и Кали-сир-Мац. Заробљено је војника. Јако бомбардовање у области канала Оазе и у шуми Порва. Французи су извршили успешан препед према Шермези (сев. од Елета) и западно од Бит ди Менил. Заробљено је војника.

Доцније. — После артиљеријске припреме Немци су јуче напали наше положаје на сектору Ангар-ан-Сантер-Урж. Борба је трајала целога дана. Према Уржу Немцини су могли имати успеха. После учесталих напада непријатељ је успео да продре у Ангар. Против-нападом Французи су привукли Немце на западни део села где се води озгорчена борба. На сектору Нојона артиљеријска

борба. Немци су бомбардовањем изазвали више пожара у Ремсу, а на око катедрале. Немци су такође извршили напад у шуми Ајрмон, код шуме Брил, и заузели су истакнуте ровове. Француске и америчке трупе извршиле су против напад и повратиле изгубљени терен. Америчке трупе заробиле су 20 војника из 6 разних јединица.

Авијатика. — Уваздушним бомбама француски су пилоти оборили два немачка аероплана и један балон, а 12 других приморали да се спуште. Француске ескадриле бациле су прејуче, 16.000 килограма експлозива на авијатичарске логоре у области северно од Мондијеа. Пожар је уништио немачке ангаре у Шампиену.

Солунски фронт. — (Задочице). Локалне операције енглеских, француских и грчких извиђача западно од Дојранског језера, југо западно од Хуме и северно од Мачукова. Савезничке су трупе продрле на више места у бугарске линије. Артиљеријска борба на завијутку Црне Реке.

Италиј. коминике Рим, 31. марта

Узајамна жива артиљеријска борба у долини Ладгарине, на платоу Азиаго и у зони Монтело. Наше су трупе тукле непријатељске групе радника на Пиави, код Сан Доне и Роведоли. У планинској зони наше су извиђаче заробиле неколико војника. Одбијен је непријатељски одред који је покушао да се приближи нашим линијама

на падинама брда Сасо Росо.

Енглески коминике

Лондон, 31. марта

Вођене су претпрошле ноћи озгорчене борбе у близини Превила и Неф — Деридла. Непријатељ напредује. Пневил је заузет у току ноћи. Јаки немачки напади у близини Плесетера приморали су наше трупе да се повуку на нове положаје у области Нев — Еглиз.

Наше трупе повратиле су терен северно од Фестибера. Одбијени су немачки напади код реке Лаве. Борбе још трају на сектору између канала Ла Басе и Халебека. Одбијени су непријатељски локални напади у близини Нев — Вила.

Доцније. — Непријатељ је јуче вршио јак притисак на наше положаје јужно и југозападно од Делбила (?) Јаки и успешни непријатељски напади приморали су наше трупе да се повуку на положаје у близини жељезничке пруге Делбила, где настављају жестоке борбе.

Вођене су такође јаке борбе северно од Канала ла Басе. Непријатељ је напредовао код реке Лаве. На осталом тачкама наши су положаји одржани. Немци су од 8. марта до сада ангажовали 110 дивизија од којих 40 по три пута улазиле у борбу.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Цирих, 31. — Франкфуртер Цајтунг сазнаје из Кијева: Борбе у Украјини постају све жешће. Шефови максималистичке војске: Криленко, Муравијев, Антонов и Ежинов дају јак отпор и располажу са блиндираним возовима. У борбама учествују Литванци и неки чешки одреди.

Петроград, 31. — За Команданта црноморске флоте постављен је адмирал Саблин. Генерал Еверт је пуштен у слободу.

Рим, 31. — Дописник Месаџера у Петрограду јавља: И ако је ратификован мир, Немачка још није послала свога представника у Русију. Немачке интересе заступају генерални консули.

Цирих, 31. — Према сигурним извештајима немачко-румунски мир предвиђа анексију целе Бесарабије са Кишењевом. Скупштина у Кишењеви прокламовала је присаједињење Бесарабије Румунији. Маргиломан је у име краља Румуније прихватио пристајак становништва Бесарабије.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Атина. — Објављен је указ о мобилизацији артиљеријских официра из класе 1905.

Лондон. — Изгласан је је и на другом читању законски пројекат о проширењу војне обавезе у Ирској.

Лондон. — Адмиралитет јавља да су радионице Велике Британије саградиле, у току месеца марта, лађе чији депласман износи 161.674 тоне.

Амстердам. — Бивша грчка краљица Софија посетила је кајзера у главном штабу у Спау. Посета је била тајна.

БОРБЕ НА ЗАПАДУ

Коментари и појединости

Њу-Јорк, 31. — Недељни часопис америчког министарства војног вели о борбама на западном фронту: Огорченост отпора англо-француских армија и велики немачки губитци примораће непријатеља да истроши своје резерве више него што је очекивао.

Војна савезничка машина у будуће дејствоваће под командом генералисима Фоша правилно и са математичком лакоћом, обезбеђујући економију у људима, хармонију и савршени успех у употреби свих снага. Немци још нису на крају своје офанзиве. Они ће још неко време употребљавати сва средства да постигну успех за којим теже. Ситуација ће бити озбиљна још за неко време.

Париз, 31. — Не могавши заузети жељезничку пругу Клермон-Амијен, Немци сада покушавају да поправе своје положаје на оба крила борбеног фронта. Они су извршили напад са јаким снагама на сектору Ла Басе-Армантиер. У шуми Куци наше су трупе побољшале своје положаје и заузеле врло јак одбранбени положај на каналу између Езе и Ена. Северније Енглези и Португалци одступили су од истакнутих положаја, одржавајући се чврсто на крилима.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА

За претпрошла 24 сата непријатељ је изабацио на варош једну, а на периферију 25 граната. Жртва нема. Оштећена је једна кућа у вредности 1.500 динара.

СО ЗА ИЗБЕГЛИЦЕ

У избегличком логору почело је издавање соли нашим избегличким породицама за месец март, а према одређеним им количинама.

Издавање ће се вршити до 3. априла ове године закључно, а по цени од 40 лепти килограм.

Саопштава се предње избегличком свету ради знања.

Из комесаријата за српске избеглице бр. 2204 29. марта 1918 год. у Солуну.

ПОВРАТАЈ ПОЛОЖЕНИХ СУМА ЗА СРБИЈУ

Да се јаве финансијској делегацији лично или са тачном адресом ради пријема (исплате) положених сума за породице у Србији услед неизвршених исплата и то: Милорад Пантић, за пријем пошиљке на адресу: Јелена Пантић у Нишу, по акту бр. 20411; Драгољуб Васић за пријем пошиљке на адресу: Вукозави Марјановић за Надежду у Зајечару, по акту бр. 20413, и Ранисав Јовановић за пријем пошиљке на адресу: Персида Јовановић у Зајечару, по акту бр. 20414.

ИЗВЕШТАЈ СРПСКЕ БОЛНИЦЕ

Од 18. до 25. марта болвало је 26 лица, од којих су оздравила 3 лица, умрла 3, а остало на боловању 20 лица.

Бр. 2728 из канцеларије Краљевско Српског Генералног Консулата у Солуну, 29. марта 1918. год.

КОНЦЕРТ У ИЗБЕГЛИЧКОМ ЛОГОРУ

Концерт, који се приређује у корист наших избеглица, а који услед рђавог времена није могао бити изведен, одржаће се у ову недељу 1. априла у 3 часа по подне.

Надати се да ће се српска публика, која је увек била осетљива према невољницима, и овом приликом својом многобројном посетом учинити, да се приходом са концерта што

више потпомогне наш свет, који је остао без икаквих средстава.

Скрећемо пажњу публици, да ће међу осталим тачкама у програму бити: оркестар Краљеве Гарде и хор богословаца.

ПОШИЉАЧИМА НОВЦА ЗА СРБИЈУ

Извештавају се господи улагачи, да се од сада могу

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Цирих, 31. — Грацер Тагесност пише: Пошто је Бугарска остварила своје тежње, потребно је да пошље своје трупе на ма које европско војиште; 400.000 бугарских војника представљају добру резерву за Централне Силе. Каваљерски би поступак био да Бугарска пошље сто хиљада својих војника у Палестину. »Краљ Фердинанд — велики лист — могао би најбоље одговорити, на које би војиште било најзгодније послати његове војнике».

Лондон, 31. — Ратни дописник »Дејли Мел» сазнаје из сигурног извора, да је пуковник Хомерштајн, шеф штаба генерала Белова, изјавио једноме своме пријатељу: да је врховна немачка команда била убеђена у несаломљивост западног фронта и да је данашња офанзива један очајан покушај од стране Немачке да заврши рат.

Лондон, 31. »Тајмс» јавља да је на свима борбеним фронтима оборено у току марта 1059 аероплана. Савезници су оборили 838, а Немци 291.

Лондон, 31. Рајтс-роуа Агенција јавља, да се искрцавање Јапанаца у Владивостоку наставља.

Рим, 31. — »Корriere д'Италија» сазнаје, да се немачке дипломате не слажу у погледу вођења рата. Већина захтева закључење мира, пошто је немачка победа немогућа.

Париз, 31. — Бразилјанске су трупе припеле на фронт.

Цирих, 31. — Пуковник Ели пише у листу Базлер Нахрихтен: »Ја сумњам у

непосредно упућивати новчане пошиљке за даље наведена места у Србији окупираној од Аустрије, с напоменом, да се новчане пошиљке и писма за места која немају поштанску станицу, а налазе се у близини места у којима поште постоје, могу такође упућивати, само се мора увек назначити последња најближа поштанска станица: Места под Аустријом: Александровац (крушевачки), Аранђеловац, Београд, Богатић, Ваљево, Велика Плана, Велико Орашје, Вучитри, Гроцка, Горњи Милановац, Јагодина, Крупањ, Крагујевац, Каменица, Краљево, Колари (код Смедерева), Крушевац, Лајковац, Лазаревац, Врњачка Бања, Љубовија, Митровица (Косовска), Младеновац, Мионица, Лозница, Сјеница, Слекак код Крагујеваца, Нови Пазар, Обреновац, Осипаоница, Паланка, Пожега, Прибој, Пријепоље, Рача-Крагујевацка, Раља, Рашка, Смедерево, Трстеник, Уб, Умка, Ушће, Ужице, Ча-чак, Шабац, Забреж.

Списак поштанских станица за места у Србији окупираној од Бугарске тражен је и чим га добијемо објавићемо га. Из Обавештајног Бироа Српског Црвеног Крста у Солуну бр. 1180 од 24. марта 1918. г.

тврђење италијанске штампе, да централне силе намеравају ускоро отпочети офанзиву на италијанском фронту. Офанзива је немогућа услед великог излива река у пролеће.

Вашингтон, 31. — Представници америчких социјалиста отпутоваће кроз неколико дана за Лондон, а одатле у Париз, где ће се одржати велики конгрес свих савезничких социјалиста.

Петроград, 31. — Последњих дана откривено је десет хиљада аеропланских мотора.

Цирих, 31. — Услед огромних губитака Немачка је тражила војничку помоћ од Турске и Бугарске. Бугарске и турске трупе већ су смениле немачке гарнизоне и одржавају ред по варошима. Немачко јавно мишљење протествује противу продужења офанзиве. Листови, да би умирили становништво и припремили на неуспех, тврде да офанзива није отпочела ради заузећа Калеа и Париза, него ради дезорганизације савезничких армија.

СРПСКИ МАГАЦИН ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА Навијачија Димбо ул. бр. 36 поштом од хотел Париза ка Покривеној Чаршији прва улица десно у непосредној близини Бурмалицамаје

Има на стоваришту разне сорте гарантирано чистог природног вина у буради-ма и флашама, које нарочито препоручује српским менаџерама. Магацин је обилно снабдевен коваком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цена умерене. 4—30

Предаје се кафана и кухиња у Игњатијевој улици бр. 309 са целим кафанским намештајем и кухињским прибором. За услове упитати у истој кафани. 1—3 Штампариа »Велика Србија«